

**В ДОНСКОЙ МИТРОПОЛИИ ПРОШЛИ  
XVIII ДИМИТРИЕВСКИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЧТЕНИЯ  
«ПРЕПОДОБНЫЙ СЕРГИЙ. РУСЬ. НАСЛЕДИЕ,  
СОВРЕМЕННОСТЬ, БУДУЩЕЕ»**

11-12 ноября 2013 года в г. Ростове-на-Дону провели работу XVIII Димитриевские образовательные чтения «Преподобный Сергий. Русь. Наследие, современность, будущее»

В работе Чтений приняли участие более 50 представителей Новочеркасского благочиния – мэр г.Новочеркасска В.В.Киргинцев, заместитель Главы Администрации города Ю.Е.Лысенко, атаман Новочеркасского округа ВВД, управляющий делами Администрации А.В.Демченко, сотрудники аппарата Администрации города, духовенство, учителя школ, руководители и сотрудники отделов Новочеркасского благочиния.

Во всех направлениях Димитриевских образовательных чтений был представлен опыт работы благочиния, наложены связи по многим аспектам деятельности.

11 ноября духовенство Новочеркасского благочиния и учителя ОРКСЭ школ города приняли участие в работе совещания «Актуальные вопросы преподавания основ православной культуры», проводимого под руководством протоиерея Андрей Мекушкина, руководителя Отдела религиозного образования и катехизации Ростовской-на-Дону епархии, диакона Герман (Демидов), заведующего сектором основ православной культуры Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви, и Мазаевой Марины Алексеевны, заместителя министра общего и профессионального образования Ростовской области

В рамках работы Чтений, 12 ноября 2013 года, в направлении «Православное образование» под председательством заведующего кафедрой церковно-практических дисциплин Донской Духовной семинарии, кандидата богословия протоиерея Олега Добринского в Донской духовной семинарии провела работу секция «Алексей Лосев — великий сын православного Тихого Дона», прошедшая в стенах Донской духовной семинарии. Важно отметить, что по благословению Главы Донской митрополии, митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия 2013 год на Дону был объявлен годом философа Лосева (монаха Андроника). Личность великого философа, уроженца столицы Донского казачества, особенно близка новочеркасцам.

В работе секции приняли участие священнослужители Ростовской-на-Дону епархии Русской Православной Церкви, представители клирики и миряне, представители мира науки, видные ученые, 7 докторов и 10 кандидатов наук, профессора и доценты, преподаватели ВУЗов, богословы, историки и философы, представители искусства, преподаватели и студенты Донской духовной семинарии.

В фойе учебного заведения была представлена выставка, посвященная личности монаха Андроника. Работы форума были предварены показом фильма «Лосев. Слово и дело». Всем участникам секции были

презентованы рабочие наборы, отражающие тему и фильм «Лосев. Слово и дело».

Для обсуждения наследия великого ученого собрались представители светских и церковных общественных организаций, учреждений и учебных заведений: Донской духовной семинарии, Южного федерального университета, Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М.И. Платова, Донского государственного технического университета, Ростовской государственной консерватории им.С.В.Рахманинова, представители Администрации г.Новочеркасска, Всевеликого Войска Донского, педагогического сообщества городов Ростова-на-Дону, Новочеркасска и Ростовской области, студенчества.

Особо необходимо отметить участие в работе форума старшего научного сотрудника Библиотеки истории русской философии и культуры «Дом А.Ф. Лосева» В.П.Троицкого.

Всего в работе секции работали 60 человек, сделано 13 научных докладов.

В докладах, прозвучавших на секции было уделено особое внимание личности, творчеству и наследию великого русского православного мыслителя монаха Андроника (Лосева Алексея Федоровича), чьи 120-летний Юбилей со дня рождения и 25-летие со дня кончины отмечались в 2013 году.

Принимая во внимание труды по сохранению и изучению наследия великого православного мыслителя на Дону, представитель «Дома А.Ф.Лосева» Виктор Троицкий вручил памятную медаль, выпущенную Библиотекой истории русской философии и культуры к Юбилейным датам памяти ученого, протоиерею Олегу Добринскому.

Тематика докладов, сделанных на секции, оказалась разнообразной, насыщенной интересной и полезной информацией. Общий научный уровень докладов был достаточно высок.

Участники работы секции акцентировали внимание на необходимости глубокого изучения философского наследия А.Ф.Лосева, необходимости знакомства с его жизнью и творчеством научного сообщества, студенчества и учащихся школ Донского края.

Также представители церковной и светской науки выразили единодушное мнение в проведении совместных семинаров, круглых столов и научных дискуссий, направленных на осмысление и исследование трудов великого сына православного Тихого Дона А.Ф.Лосева.

Единодушным пожеланием участников секции стало регулярное проведение секции на Димитриевских образовательных чтениях, направленной на изучение трудов ученого и создание религиозно-философского общества имени Алексея Федоровича Лосева.

На закрытии XVIII Димитриевских образовательных чтений, прошедшем в Ростовском государственном университете путей сообщения 12 ноября 2013 года, многим представителям научной общественности, которые несут свои труды по изучению и сохранению духовного наследия А.Ф.Лосева, а также в области образования и воспитания в Донской

митрополии, по благословению Главы Донской митрополии, митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия были вручены памятные медали А.Ф.Лосева.

Среди тех, чьи труды отмечены Главой митрополии, пять представителей Новочеркасского благочиния: благочинный приходов Новочеркасского округа протоиерей Олег Добринский, Мэр г.Новочеркасска В.В.Киргинцев, Генеральный директор ООО ««ПК» НЭВЗ» С.Ф.Подуст, Директор по управлению персоналом, социальной и региональной политике ООО ««ПК» НЭВЗ» В.А.Скарга, Заведующая отделом Новочеркасского музея истории донского казачества "Атаманский дворец" С.П.Чибисова.

P.S.

#### СТАТУТ МЕДАЛИ А.Ф.ЛОСЕВА

Памятная юбилейная медаль А.Ф.Лосева является наградой Донской митрополии Русской Православной Церкви (Московского Патриархата), выпущенной к 120-летнему Юбилею со дня рождения и 25-летию со дня кончины великого русского православного мыслителя и философа монаха Андronика (А.Ф.Лосева) и вручается Главой Донской митрополии представителям духовенства, научного сообщества и православной общественности, внесшим значительный вклад в развитие богословской науки и религиозной мысли Дона.

Решение о вручении медали принимается Главой Донской митрополии.

Памятные юбилейные медали и соответствующие Грамоты вручаются Главой Донской митрополии в торжественной обстановке.

#### ОПИСАНИЕ МЕДАЛИ А.Ф.ЛОСЕВА

Памятная юбилейная медаль представляет собой металлический посеребрённый круг диаметром 50 мм, в середине которого на лицевой стороне помещено профильное (влево) позолоченное изображение А.Ф.Лосева. Сверху по окружности — выпуклая надпись: «А. Ф.Лосев», снизу по окружности — надпись: «(монах Андроник)».

На обратной стороне в верхней части, в обрамлении по окружности с правой стороны дубовой ветви и с левой стороны лавровой ветви, рельефное изображение расцветшего Креста и ниже надпись: « В память 120-летия со дня рождения и 25-летия со дня кончины 1893-1988».

Медаль комплектуется специальной коробкой-подставкой с бархатным вкладышем красного цвета.

#### ОПИСАНИЕ ГРАМОТЫ Памятной юбилейной медали А. Ф.Лосева

Грамота о вручении памятной юбилейной медали А.Ф.Лосева изготавливается на бумаге высокого качества размером 270 мм х 200 мм. В верхней части по центру изображается лицевая сторона медали на ленте синего цвета с красным просветом. Текст, в котором перечисляются заслуги, за которые вручается медаль, помещается на свитке, с изображением лавровых листьев, обвитых лентой. По контуру изображен узор в виде меандра.

Прим. «В верхней части по центру изображается лицевая сторона медали на ленте синего цвета с красным просветом». - Лента синего цвета с красным просветом символизирует то, что А.Ф.Лосев – донской казак, член ученый всегда гордился.

«Текст, в котором перечисляются заслуги, за которые вручается медаль, помещается на свитке, с изображением лавровых листьев, обвитых лентой. По контуру изображен узор в виде меандра». – таковая символика отображает личность А.Ф.Лосева как философа, филолога-античника.